
 

 

 

Tisková zpráva 

Streetwork vybral osobnost a tým roku nízkoprahové 

sociální práce 

Praha, 14. května 2026 - Výroční cenu České asociace streetwork ČASOVANÁ 

BOTA získala Gabriela Lepková z organizace PROSTOR PRO z Hradce 

Králové. Týmem roku je pražský terénní program Armády Spásy. Letos byly 

navíc uděleny dvě speciální Ceny Správní rady za mimořádný počin. 

 

Vítěze ČASOVANÉ BOTY v obou kategoriích zvolila odborná porota složená ze 

zástupců akademické obce, médií a laureátů uplynulého ročníku ceny. Porota kladla 

důraz na inovaci či kontinuitu a rozvoj sociální práce. Cenu při slavnostním večeru 

14. května v Sále Architektů na Staroměstské radnici v Praze předal herec a 

divadelní režisér Martin Myšička. 

 

„Odborná porota letos vybrala vítěze, kteří svými výsledky potvrzují, že sociální 

práce musí být inovativní a nebát se přesahů do jiných oborů. U Gabriely Lepkové 

nás zaujala její schopnost transformovat vizi v realitu, ať už jde o zavádění 

digitálního streetworku nebo rozšiřování sítě služeb do menších měst v regionu. V 

případě pražského týmu Armády spásy porota ocenila především jejich odvahu 

propojovat sociální práci se zdravotní péčí a jejich přístup k obhajobě práv a posílení 

samostatnosti klientů a klientek v situaci bez domova. Vítězové v obou kategoriích 

jsou důkazem, že moderní nízkoprahová sociální práce dokáže reagovat na aktuální 

společenské krize s efektivitou a důstojností,“ říká ředitelka České asociace 

streetwork Martina Zikmundová.  

 

Od dobrovolnice k odborné ředitelce: Jak Gabriela Lepková mění tvář pomoci 

ohrožené mládeži 

Zhruba před dvaceti lety začala profesní cesta Gabriely Lepkové v sociálních 

službách, tehdy jako dobrovolnice v Tyflocentru Mladá Boleslav. Zásadní zlom přišel 

s rokem 2010 a nástupem do královéhradecké organizace PROSTOR PRO, o.p.s. Z 

pozice sociální pracovnice se vypracovala na vedoucí nízkoprahových programů a 

od roku 2023 zastává pozici odborné ředitelky. Pod jejím dlouholetým vedením došlo 

mimo jiné k trojnásobnému rozšíření kapacity nízkoprahového zařízení pro děti a 

mládež (NZDM) KLÍDEK, které dnes působí v osmi městech kraje. Mezi její 

nejvýznamnější úspěchy patří zavedení inovativních formátů pomoci, jako je 

pojízdný klub GARÁŽ, jež přináší sociální služby do menších měst, či digitální 

streetwork, za což byla v roce 2024 oceněna Cenou zmocněnkyně vlády pro lidská 

práva. 



 

 

Její zásluhou je dnes nízkoprahová práce vnímána v Královéhradeckém kraji mezi 

obcemi i samotným krajem jako nezbytný pilíř pomoci mládeži v nepříznivé sociální 

situaci, což potvrzuje i titul Nejlepší ambulantní a terénní sociální služba v kraji z 

roku 2023. O působení služeb NZDM KLÍDEK mají z vlastní iniciativy zájem i další 

municipality v kraji, to není v jiných regionech Česka pravidlem.  

Kromě rozvoje sítě služeb se Lepková zasazuje také o měření společenského 

dopadu a aktuálně se podílí na natáčení dokumentární série pro Českou televizi, 

která má téma nízkoprahové sociální práce s dětmi a mládeží přiblížit širší 

veřejnosti. Vedle vedení organizace se navíc aktivně angažuje v pracovní skupině 

pro dostupné bydlení v Hradci Králové, čímž rozšiřuje svůj komplexní přístup k 

pomoci lidem v nouzi. 

Být nablízku tam, kde je to potřeba: Terénní tým Armády spásy staví na 

kontinuitě a mezioborovosti 

 

Pražský tým terénních sociálních pracovníků Armády spásy buduje důvěru a 

systematicky pomáhá klientům zejména v situaci bez domova. Pro tým je klíčová 

mezioborová spolupráce, kdy staví na úzké součinnosti s mediky, adiktology či 

terapeuty. To umožňuje reagovat na složité situace klientů “na ulici” komplexně a 

současně to reflektuje nastupující trend poskytování služeb v rámci sociálně-

zdravotního pomezí. 

Vedle klasické terénní práce tým Armády spásy rozvíjí také intenzivní individuální 

spolupráci metodou case managementu. V jejím rámci jsou klienti dlouhodobě a 

systematicky doprovázeni, propojováni s návaznými službami a institucemi a 

streetworkeři stojí na jejich straně při jednáních s úřady či dalšími odborníky. 

Pražský terénní tým Armády spásy tím cílí na posílení samostatnosti klientů a 

klientek v situaci bez domova, nalezení jejich silných stránek a také podpory větší 

stability v bydlení.  

Cena Správní rady za mimořádný počin 

Správní rada ČAS letos speciální ocenění udělila hned dvěma laureátům. Cenu si 

odnesl Jindřich Racek za celoživotní přínos oboru. Se streetworkem a prací s dětmi 

a mládeží se Racek profesně seznámil už v polovině 90. let a oddanost oboru mu 

zůstala až doposud. Za třicet let ovlivnil obor teoreticky i prakticky, spolupracoval na 

publikacích, vedl Českou asociaci streetwork, pracoval v organizaci LUMOS. Poté se 

z oboru vzdálil, aby se před pěti lety vrátil jako ředitel a krizový manažer organizace 

Proxima Sociale působící v Praze. Tu se mu podařilo úspěšně stabilizovat a letos 

předal vedení etablované organizace svému nástupci.  

 



 

 

Druhé ocenění Správní rady získala organizace Sola Pomáhá, z.s. za advokační 

práci v oblasti tématu menstruační chudoby v České republice a za konkrétní 

materiální pomoc nízkoprahovým sociálním službám a školám. 

Celkové výsledky výroční ceny ČASOVANÁ BOTA 2025 v obou kategoriích: 

Osobnost roku: 

1. Gabriela Lepková, PROSTOR PRO, o.p.s. (Hradec Králové) 

2. Tomáš Janků, Laxus, z.ú. (Pardubice) 

3. Lenka Acs Holakovská, Most k naději, z.s. (Most) 

4. Tomáš Hruška, Armáda spásy, z.s. (Ostrava) 

5. Jindřich Racek, Proxima Sociale, o.p.s. (Praha) 

Tým roku: 

1. STREETWORK: terénní program Armády spásy Praha, z.s. 

2. Terénní program a Kontaktní centrum Magdaléna o.p.s. Příbram 

3. NZDM Klub Čas, Oblastní charita Tišnov 

4. Klub Akcent pro děti a mládež v Rokycanech, Diakonie ČCE 

5. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Vafle, Rodina v centru, z.ú. Nový 

Bor 

Výroční cenu ČASOVANÁ BOTA uděluje Česká asociace streetwork už od roku 

2001. Jejím cílem je popularizovat práci terénních sociálních pracovníků a pracovnic 

(streetworkerů) jednotlivců i celých týmů a zároveň jim tím poděkovat za jejich 

důležitou práci s lidmi ohroženými sociálním vyloučením, která mnohdy není veřejně 

známá a doceňovaná. 

Partnery letošního ročníku Ceny jsou nakladatelství Portál, producent biočajů a 

biokoření Sonnentor, Institut kontaktní práce a sociální podnik Restart Shop. 

Kompletní výsledky ČASOVANÉ BOTY 2025 a medailony všech oceněných najdete 

na webové stránce https://streetwork.cz/casovana-bota-2025.  

Pro bližší informace či citace k ČASOVANÉ BOTĚ se prosím neváhejte obrátit 

na kontakty uvedené níže v tiskové zprávě. 

 

 

 

https://nakladatelstvi.portal.cz/nakladatelstvi
https://www.sonnentor.com/cs-cz?utm_source=google&utm_medium=cpc&utm_campaign=BRAND&utm_id=1652841783&gad_source=1&gclid=EAIaIQobChMIxsPduurZjAMVH5CDBx38cjENEAAYASAAEgJ9g_D_BwE
https://restartshop.cz/
https://streetwork.cz/casovana-bota-2025


 

 

O České asociaci streetwork 

Česká asociace streetwork je střešní organizací nízkoprahových sociálních služeb. 

Ty jsou snadno dostupné lidem a zcela zdarma. Pracují s dětmi a mládeží, s lidmi 

ohroženými bezdomovectvím, závislostmi a dalšími osobami v nepříznivé sociální 

situaci. Mimo to ČAS vzdělává a vede mnoho vlastních projektů jako pracenaulici.cz, 

restartshop.cz, tvoří sérii podcastů se zajímavými osobnostmi nazvanou ČAS od 

ČASU II casodcasu.cz. ČAS v Česku funguje od roku 1997. Více na streetwork.cz.  

 

Kontakt pro média:  

Martina Zikmundová, ředitelka České asociace streetwork 

Email: zikmundova@streetwork.cz Telefon: +420 774 913 777  

 

Jan Louženský, tiskový mluvčí 

Email: louzensky@streetwork.cz Telefon: +420 608 857 962 

 

ČASOVANÁ BOTA je realizována v rámci projektu Čas pro ČAS II (reg. č. 

registrační číslo: CZ.03.02.02/00/24_079/0005346), který je spolufinancován 

Evropskou unií.  

http://pracenaulici.cz/
http://restartshop.cz/
http://casodcasu.cz/
http://streetwork.cz/
mailto:zikmundova@streetwork.cz
mailto:louzensky@streetwork.cz

